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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Gemeinde Prasdorf 
(PRASD/KA/02/2019) vom 18.07.2019 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Claudius Witzki  

Mitglieder 
Anika Baur  
Helmut Löhndorf  
Monika Löhndorf  
Clara Witters  

Gäste 
Fritz Breitfelder Gemeindevertreter 
Matthias Gnauck Bürgermeister und Protokollführer 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozial- und Kulturausschus-

ses vom 21.01.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung zur Einrichtung und Nut-

zung von einheitlichen E-Mailadressen für die Ausschüsse 
 

   
 7.   Beratung zu Themen und Format einer Veranstaltungsreihe 

"Zukunftswerkstatt Prasdorf" 
 

   
 8.   Beratung und Beschlussfassung zur Vorstellung und Verlin-

kung von ortsansässigen Vereinen und Firma von der 
Website www.prasdorf.de und Einrichtung 
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 9.   Einrichtung eines digitalen schwarzen Bretts für die Ge-
meinde Prasdorf 

 

   
 10.   Beratung zum Laternelaufen 2019  
   
 11.   Planung einer Gemeindefahrt  2019  
   
 12.   Bekanntgaben, Anfragen und Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19h30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind. Die Beschlussfähigkeit 
wird festgestellt. Da sich von den Ausschussmitgliedern niemand für die Protokollführung zur 
Verfügung stellt, bittet der Vorsitzende Bürgermeister Gnauck, das Amt des Protokollanten 
zu übernehmen.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es werden keine Anträge auf Ergänzung und / oder Änderung gestellt. Die Tagesordnung ist 
damit in der vorliegenden Fassung genehmigt. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Nicht erforderlich, da keine Tagesordnungspunkte nicht-öffentlich behandelt werden. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses vom 

21.01.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 

Hierzu erklärt bürgerliches Mitglied Löhndorf, dass die Mitglieder der SPD-Fraktion 

die Niederschrift nicht genehmigen werden. Seiner Ansicht nach sei das Protokoll 
nicht ordnungsgemäß erstellt worden, da es bspw. auch persönliche Wertungen des 

Protokollführers enthielte. 
Das anschließende Abstimmungsergebnis über die Genehmigung der Niederschrift 
lautet: 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung zur Einrichtung und Nutzung von 
einheitlichen E-Mailadressen für die Ausschüsse 

 

Der Vorsitzende führt kurz in die Thematik ein und erläutert die Zielsetzung. Alle Ausschüsse 
sollten eine eigene E-Mail-Adresse unter der Website www.prasdorf..de erhalten. 
Bürgermeister Gnauck wird gebeten, sich mit dem derzeitigen Administrator diesbezüglich in 
Verbindung zu setzen und alles weitere mit diesem abzustimmen. 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung zu Themen und Format einer Veranstaltungsreihe "Zu-

kunftswerkstatt Prasdorf" 
 

Der Vorsitzende erläutert zu Beginn die Zielsetzung einer solchen Zukunftswerkstatt und die 
Resultate, die die Gemeinde daraus gewinnen könnte. Er konkretisiert dies an einem bei-
spielhaften Arbeitspaket „Wohnen und Arbeiten in Prasdorf“. Gemeindevertreterin Baur er-
gänzt die Ausführungen um die Gesprächsergebnisse, die sie mit Sven Mischok erzielt hat. 
Nach kurzer Diskussion schlägt der Vorsitzende die Durchführung einer „moderierten Ein-
wohnerversammlung“ vor, in alle Bürgerinnen und Bürger ihre Ideen und Vorstellungen für 
ein „Prasdorf 2030“ einbringen könnten. Dabei dürfe es keine Denk- und / oder Ideenverbote 
geben. Als Moderator für eine solche Veranstaltung habe sich Sven Mischok zur Verfügung 
gestellt. 
Man kommt überein, dass der Sozial- und Kulturausschuss zu einer kick-off-Veranstaltung 
im September einlädt.  
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung zur Vorstellung und Verlinkung 

von ortsansässigen Vereinen und Firma von der Website 
www.prasdorf.de und Einrichtung 

 

Der Vorsitzende erläutert kurz die Thematik. Vereine und Verbände und ortsansässige Fir-
men und Gewerbetreibende sollen die Möglichkeit erhalten, über Verlinkungen von der ge-
meindeeigenen Website www.prasdorf.de auf ihre eigenen Websites zu verzweigen. 
Der Vorsitzende nimmt dazu Kontakt zum derzeitigen Administrator auf, um die technischen 
Möglichkeiten abzuklären und vorzubereiten. Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
TO-Punkt  9: Einrichtung eines digitalen schwarzen Bretts für die Gemeinde 

Prasdorf 
 

Der Vorsitzende erläutert eingangs die Idee und Zielsetzung des Vorhabens. Nach kurzer 
Diskussion erklärt der Vorsitzende, einen ersten Entwurf zu erstellen und den Ausschussmit-
gliedern zur Kenntnis- und Stellungnahme zuzusenden. Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
TO-Punkt  10: Beratung zum Laternelaufen 2019 
 

Bürgerliches Mitglied Witters und Bürgermeister Gnauck erläutern den Sachstand. Das La-
ternelaufen findet am 1. November statt. Treff- und Abmarschpunkt ist wieder der Hof Sye. 
Der Musikzug Plön konnte wieder als Begleiter verpflichtet werden. Bezüglich der engeren 
Planung und Organisation (Grillstand, Getränke etc.) wird man im Oktober aufgrund der Er-
fahrungswerte bisheriger Veranstaltungen tätig werden. 
 
 

http://www.prasdorf..de/
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TO-Punkt  11: Planung einer Gemeindefahrt  2019 
 

Nach kurzer Diskussion kommt der Ausschuss überein, dass für die Planung in diesem Jahr 
die Zeit bereits zu weit fortgeschritten sei. Eine Gemeindefahrt in diesem Jahr findet daher 
nicht statt. Man werde sich Anfang 2020 intensiv um die Durchführung einer Gemeindefahrt 
im nächsten Jahr bemühen. 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben, Anfragen und Verschiedenes 
 

Bürgerliches Mitglied Löhndorf erklärt, dass zum 27.07.2019 – an dem Tag sollte offenbar 
ein Boule-Turnier stattfinden – niemand aus Borkow käme. Aufgrund eines Berichtes in den 
„Kieler Nachrichten“ von Ende Juni fühle man sich dort von den Aussagen des Prasdorfer 
Bürgermeisters brüskiert. Bürgermeister Gnauck antwortet entsprechend. 
Auf Nachfrage von Gemeindevertreter Breitfelder bestätigt Bürgermeister Gnauck, dass ein 
Schreiben an die Gemeinde Borkow bzw. deren Bürgermeister, in dem der Prasdorfer Ge-
meinderatsbeschluss über die Aufhebung der Gemeindepartnerschaft mitgeteilt wurde,  am 
6. Juli an das Amt Sternberger Seenlandschaft abgeschickt worden sei.  
Bürgermeister Gnauck sagt Gemeindevertreter Breitfelder zudem zu, dass das Schild über 
die Gemeindepartnerschaft am Ortseingang nach Abbau an die AG Dorfchronik übergeben 
wird.  
 
Weitere Bekanntgaben oder Anfragen gibt es nicht. Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 
21h15 Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Claudius Witzki gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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